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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris  la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                              Varianta ….035 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic☎, specializarea ✆tiin✝e ale naturii; Filier☎ tehnologic☎, profil Tehnic, toate 

specializ☎rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

   SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze ba 2+  dac  punctul ),( baM  apar ine dreptei de ecua ie .0542 =−+ yx  

(4p) b) S  se calculeze lungimea razei cercului de ecua ie  0222 =−+ yyx . 

(4p) c) S  se determine cel mai mare element al mul imii 








3

2
cos,

2
cos,

3
cos

πππ
. 

(4p) d) S  se dea un exemplu de num r complex nereal care are modulul 10 . 

(2p) 
e) S  se calculeze produsul 

2
cos

3
cos

ππ
⋅ . 

(2p) f) S  se calculeze partea real  a num rului  
3

3
sin

3
cos 








⋅+

ππ
i . 

 
SUBIECTUL II ( 30p )            

 1.  

(3p) a) S  se determine simetricul fa  de înmul ire al elementului 87̂ Z∈ . 

(3p) b) S  se calculeze suma 7̂6̂5̂4̂3̂ ++++  în grupul  ( )+,8Z . 

(3p) c) S  se determine Q∈x  pentru care  84 =x . 

(3p) d) S  se determine restul împ r irii polinomului  323 +−= XXf  la polinomul 1−= Xg . 

(3p) e) S  se calculeze în câte moduri se poate alc tui o echip  format  din 4 persoane dintr-un 
grup format din 5 persoane. 

  

 2.    Se consider  func ia RR →:f , ( ) 2007
xxf = . 

(3p) a) S  se determine )(xf ′ , R∈x . 

(3p) b) S  se determine cel mai mare dintre numerele  







=

2

1
fa  i 








=

3

1
fb . 

(3p) c) S  se arate c  func ia f  este strict cresc toare pe R. 

     (3p) d) S  se calculeze  ∫
1

0

)( dxxf . 

(3p) e) S  se calculeze 
)(

sin
lim

xf

x

x ∞→
. 

 
 

 

 

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

Ministerul Educa
�
iei ✁i Cercet✂rii – Serviciul Na

�
ional de Evaluare ✁i Examinare 

Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin
�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

Varianta 035 

 2 

SUBIECTUL III ( 20p ) 

 În ( )R2M  se consider  matricele 







=








=








=








=

00

00
,

00

12
,

10

31
,

10

21
2OCBA . 

 

(4p) a) S  se arate c  ( ) ( )BA detdet = . 

(4p) b) S  se arate c  ( ) ( )CB rangrang > . 

(4p) c) S  se arate c  exist  o singur  matrice ( )R2MX ∈ , pentru care CAX =⋅ . 

(2p) d) S  se g seasc  dou  matrice diferite ( ) 22 ,,, OZYMZY ≠∈ R  pentru care 

2OZCYC =⋅=⋅ . 

(2p) e) S  se arate c  exist  cel pu in 2007 de perechi ( )nm,  de numere naturale pentru care  

nm BA =  . 

(2p) f) S  se arate c  matricea  A este inversabil  i s  se calculeze inversa ei. 

(2p) g) S  se determine toate numerele R∈zyx ,,  astfel încât 2OCzByAx =⋅+⋅+⋅ .  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 
 

Se consider  func iile R→






2
,0:
π

f , xxxxf sincos)( −⋅=  i R→







2
,0:
π

g , 

x

x
xg

sin
)( = . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′ . 

(4p) 
b) S  se arate c   f  este strict descresc toare pe intervalul  






2
,0
π

. 

(4p) 
c) S  se determine  )(xg ′ , 






∈

2
,0
π

x . 

(2p) d) Folosind eventual  b) i c), s  se arate c  g este strict descresc toare pe 







2
,0
π

. 

(2p) e) S  se arate c  1
sin2

<≤
x

x

π
, ∈∀x 







2
,0
π

. 

(2p) f) S  se calculeze  ∫
2

6

)(

π

π

dxxf . 

(2p) g) S  se arate c  
3

2
)(

2

6

≥∫

π

π

dxxg . 
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SUBIECTUL I 

a) 
5

2
2

a b+ = . 

b) Ecua ia cercului este ( )
22 1 1x y+ − = , deci raza este 1r = . 

c) cos
3

π
. 

d) 3z i= − . 

e) cos cos 0
3 2

π π
⋅ = . 

f) 1− . 

 

SUBIECTUL II 

1. 

a) ˆˆ ˆ7 7 1⋅ =  în 
8

Z , deci 7̂  este elementul c utat. 

b) 1̂. 

c) 
3

2
x = . 

d) ( )1 2f = . 

e) 
4

5 5C = . 

2. 

a) ( ) 20062007f x x′ = , x∈R . 

b) Cum func ia f  este strict cresc toare, atunci a b> . 

c) Cum ( ) 20062007 0f x x′ = > , x ∈R , atunci func ia f  este cresc toare pe R 

d) ( )
1

0

1

2008
f x dx =∫ . 

e) 
( ) 2007

sin 1
lim lim sin 0
x x

x
x

f x x→∞ →∞
= ⋅ = . 

 

SUBIECTUL III 

a) ( ) ( )det det 1A B= = . 

b) ( ) ( )rang 2 1 rangB C= > = . 
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c) Fie 
a b

X
c d

 
=  
 

. Ecua ia X A C⋅ =  revine la egalitatea 
2 2 1

2 0 0

a a b

c c d

+   
=   

+   
, 

care admite solu ia 2a = , 3b = − , 0c d= = . Rezult  
2 3

0 0
X

− 
=  
 

. 

d) Fie 
a b

W
c d

 
=  
 

. Ecu ia 
2

W Y O⋅ =  implic  sistemul 
2 0

2 0

a c

b d

+ =


+ =
. Atunci 

2 2

a b
W

a b

 
=  

− − 
. Pentru 1a b= = , ob inem 

1 1

2 2
Y

 
=  

− − 
, iar pentru 2a b= =  

avem 
2 2

4 4
Z

 
=  

− − 
. 

e) Fie 
1

0 1

x
D

 
=  
 

. Se arat  prin induc ie matematic  c  
1

0 1

n
nx

D
 

=  
 

, 1n ≥ . Atunci 

1 2

0 1

m
m

A
 

=  
 

, iar 
1 3

0 1

n
n

B
 

=  
 

. Egaliatea m nA B=  revine la ecua ia 2 3m n=  

pentru care orice pereche ( )3 ,2k k , k ∈ Z  este solu ie. 

f) Cum ( )det 1A = , rezult  c  matricea A  este inversabil  i 1
1 2

0 1
A

−
− 

=  
 

. 

g) Egalitatea 
2

xA yB zC O+ + =  implic  

2 0

2 3 0

0

x y z

x y z

x y

+ + =


+ + =
 + =

, de unde rezult  

0x y z= = = . 

 

SUBIECTUL IV 

a) ( ) sinf x x x′ = − , 0,
2

x
π 

∈   
. 

b) Deoarece sin 0x ≥  pentru orice 0,
2

x
π 

∈   
, rezult  c  ( ) 0f x′ ≤  pentru 0,

2
x

π 
∈   

. 

Deci func ia f  este descresc toare pe 0,
2

π 
  

. 

c) ( )
2

cos sinx x x
g x

x

−
′ = , 0,

2
x

π 
∈  

. 
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d) Avem ( ) ( )
2

1
0g x f x

x
′ = ⋅ <  oricare ar fi 0,

2
x

π 
∈  

. Atunci g  este strict 

descresc toare pe 0,
2

π 
  

. 

e) Deoarece g  este strict descresc toare pe 0,
2

π 
  

, rezult  ( ) ( )
0

lim
2 x

g g x g x
π

→

 
≤ ≤ 

 
. 

Atunci 
2 sin

1
x

xπ
≤ < , oricare ar fi 0,

2
x

π 
∈  

. 

f) 

2

6

5 12 3
( )

12
f x dx

π

π

π −
=∫ . 

g) Deoarece 
2 sin x

xπ
≤ , 0,

2
x

π 
∈  

 rezult  

2 2

6 6

2 sin x
dx dx

x

π π

π π
π

≤∫ ∫ , adic  
2

6

2
( )

3
g x dx

π

π

≥∫ . 
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